

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

Об очередном Пленуме ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной Пленум ЦК ВКП(б). Пленум заслушал сообщение о внешней политике правительства и одобрил его.

Пленум заслушал вопросы:

а) Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов и принял соответствующее решение.

б) О контроле над проведением в жизнь Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года «О переходе на восьмичасовой рабочий день, на семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений», и принял соответствующее постановление.

Пленум одобрил предложение Совнаркома СССР об образовании Наркомата Государственного Контроля.

Навести большевистский порядок в сушильном хозяйстве

Колхозники нашего района не плохо научились выращивать замечательный урожай. У нас нет ни одного колхоза, где бы урожай не превышал 13—18 центнеров.

Колхозы и совхозы района уже вступили в уборку — в последний и решающий этап борьбы за высокий урожай. В этом деле многое зависит от правильной организации уборочных работ, в частности от сушки зерна. Уборка хлебов в нашем районе сопровождается частыми дождями, а поэтому сушильное хозяйство имеет исключительное значение.

В прошлом году в абсолютном большинстве колхозов не были подготовлены зерносушилки. В результате на колхозных токах погибло свыше 5 тысяч центнеров чистого зерна. Однако прошлогодний урок ни чему не научил руководителей колхозов и районного земельного отдела.

Ошибки могут повториться и в нынешнем году. Состояние сушильного хозяйства в колхозах внушает серьезную тревогу. По плану областного земельного отдела к 1 августа должно быть построено 20 зерносушилок, а заложено строительство только 6. У нас имеются все условия, чтобы выполнить этот план. Достаточно сказать, что наш район располагает таким количеством строительных материалов, какими ни один из многих районов области не располагает. Но строительство и ремонт зерносушилок стоит на точке замерзания.

Такие колхозы, как «Вышенка» (председатель тов. Каржавин), «Новая жизнь», имени Калинина и другие, по несколько лет строят сушилки. Уделяя им второстепенное значение, недооценивая зерносушилку в наших условиях, они явно затягивают окончание их строительства и тем самым нано-

сят громадный ущерб колхозному делу.

Надо прямо сказать, что строительство и ремонт зерносушилок в нашем районе пущен на самотек. Этим важнейшим мероприятием никто не руководит. Райисполком и его земельный отдел самоустранились от руководства этим важнейшим участком. Достаточно сказать, что многие колхозы не могут приступить к строительству только из-за того, что они не могут вызвать техника-строителя, спланировать строительство и отвести для него определенное место. Подобная практика «руководства» строительством губительно отразилась на ходе расширения сушильного хозяйства в нынешнем году.

Ремонт имеющихся зерносушилок идет также крайне неудовлетворительно. Из имеющихся 57 зерносушилок отремонтировано всего лишь 19. В таких колхозах, как «9 января», Новогеоргиевского сельсовета, «1-ое мая», Шабановского сельсовета, «Октябрь», Новогородецкого сельсовета, имени Ленина, Камышинского сельсовета, до сих пор не приведено сушильное хозяйство в надлежащий порядок. Сушилки здесь являются убежищем для коров, свиней, телят и ягнят от жары.

Сплошь и рядом можно встретить, где зерносушилки до сих пор не очищены от мусора, не продезинфицированы, не отремонтированы.

Такое положение, в каком сейчас находится сушильное хозяйство, терпимым быть не может. Надо положить конец расхлябанности и недооценке зерносушилок в наших условиях и добиться такого положения, чтобы в сушильном хозяйстве был наведен большевистский порядок в самый кратчайший срок.

Делегации народов Литвы, Латвии и Эстонии в Москве

31 июля в Москву прибыли делегации народов Литвы, Латвии и Эстонии. Они приехали ходатайствовать перед Верховным Советом СССР о принятии Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Социалистических Республик в великую семью братских народов Советского Союза.

Дорогих гостей встречали руководители московской партийной организаций, депутаты Верховного Совета СССР, Герои Советского Союза, представители высшего

командования Красной Армии, стахановцы заводов и фабрик, представители науки и искусства.

На площадях Белорусского и Ленинградского вокзалов состоялись митинги.

Первая встреча с трудящимися столицы СССР вылилась венную демонстрацию искренней готовности советского народа помочь трудящимся Литвы, Латвии и Эстонии в строительстве новой социалистической жизни.

(ТАСС)

ПЕРВЫЙ И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННЫЙ ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ!

Сдаем рожь

1 августа колхоз имени 7-го съезда Советов, Чусовитинского сельсовета, первым в районе приступил к сдаче ржи в счет обязательных поставок государству.

На элеваторе выдана первая квитанция на 3 центнера ржи. Рожь показывает хорошие качества.

Ломов, председатель колхоза.

Строго по плану

Развернувшееся социалистическое соревнование в нашем колхозе «Труд нации», Новогеоргиевского сельсовета, обеспечило досрочное окончание сеноуборки.

Общественный скот артели и скот колхозников в достаточном количестве обеспечен хорошим сеном.

30 июля члены колхоза приступили к уборке урожая озимых зерновых культур. С первых же дней работы колхозники и колхозницы начали перевыполнять в полтора—два раза свое задание. Хорошо работают колхозницы Лялякина А., Еремина М., Орлова П. В. Они на вязке снопов выполняют нормы от 127 до 133 процентов.

Еще лучше работают вязальщицы Асорина А. и Иванова М., дающие от 149 до 181 процента нормы на вязке снопов.

Члены колхоза крепко держат первенство в Ленинском районе.

Редактор колхозной газеты В. Пронькин.

Косьба ржи

Приступили к массовому копанию ржи сельхозартели Шабановского сельсовета.

Колхоз «Победа» скосил на 1 августа 2,5 гектара ржи. На полях артели «Красная звезда» начали работать 6 косилок, в «Искре колос» — 2.

Председатель сельсполкома Почуев.

Передовики по обязательным платежам

Передовым по оплате обязательных платежей в Егозовском сельсовете идет депутат сельского совета депутатов трудящихся, член колхоза «2-ой большевистский сев» тов. Евдокименко Степан. Он полностью оплатил сельхозналог и страховые платежи.

Выполнил свои обязательства депутат сельсполкома, член сельхозартели «Трудовик» тов. Потякин Ф. Н. Его примеру последовали бригадир колхоза тов. Харитоненко Я. Т., член колхоза Долбия Н.

Члены сельхозартели «Новый строй» Сапрыкин Г. А., Шпигар И. Я. и железнодорожники разъезда 198 тт. Чикмарев Н., Редкозубов И. и Новоселов Н. досрочно внесли денежные платежи.

Налоговой агент Е. Мазанько.

Обманщикам государства — к ответу

Наш район получает в нынешнем году богатый урожай зерновых культур, а в особенности ржи.

Большинство колхозов приступило к массовой уборке ржи. Так, например, колхоз имени Сталина убирает рожь простейшими машинами, урожайность с каждого гектара определяется в 26 центнеров.

Богатый урожай радует колхозников, дает им возможность работать еще лучше, ширить свое колхозное богатство.

Урожай в нынешнем году хороший. Однако некоторые председатели колхозов, определяя урожайность в нынешнем году, встают на явный путь обмана государства, обмана колхозников. Они всячески стараются занижать фактическую урожайность.

Эта категория людей вольно или невольно встает на путь расхищения зерна, создает условия бесконтрольности, дает возможность растиривать по полосам тысячи центнеров дорогостоящего для нас хлеба. Они встают на путь снижения ценности трудодня колхозников и доходов того или иного колхоза.

Своим антигосударственным, антиколхозным поведением эти люди встают на путь подрыва авторитета земельной организации труда, авторитета ефремовцев, которые честным трудом добились богатейшего урожая, но их достижения стараются скрыть снижением фактического урожая.

Так, в колхозе «Искра колос», Шабановского сельсовета, дали

определение урожайности всех зерновых и бобовых культур явно заниженными. На площади 581 гектар пшеницы они определили урожайность по 11 центнеров, тогда как фактическая урожайность равняется 15 центнерам. Рожь определили по 13 центнеров, а фактическая урожайность 16 центнеров.

Чем, как не антигосударственной практикой на деле, можно назвать подобные вылазки, ведущие к обману нашего государства. Кому, как не классовому врачу это на-руку, который из кожи лезет, доказывая, что в нынешнем году очень плохой урожай.

Нельзя не отметить и тот факт, что районная прокуратура стоит в стороне от подобных случаев. Она очень медленно реагирует на подобные факты, слабо ведет борьбу с обманщиками социалистического государства. Надо беспощадно разоблачать жуликов, занижающих фактическую урожайность, и судить их по всей строгости советских законов.

Дело определения урожайности должны взять в свои руки все коммунисты и комсомольцы села, все честные колхозники. Ибо от того, насколько будет правильно определена урожайность, будет зависеть благосостояние колхоза и каждого колхозника, будут сохранены от потери тысячи центнеров зерна, которые повысят ценность трудодня колхозников.

Секретарь райкома ВКП(б) М. Катин.

ГОТОВЫ К ПРИЕМУ ЗЕРНА

2 элеватора и 10 складов заготовлено полностью готовы к приему зерна государству.

Здесь хорошо оборудована лаборатория. Приемочный аппарат в количестве 65 человек с часу на час ожидает желанных гостей колхозов с новым сталинским урожаем.

Весь коллектив заготовлено тщательно ликвидирует все недоделки работ, чистит площадки, проверяет готовность. Каждый рабочий закреплен на определенный участок работы по приему зерна. В полной исправности двое автобе-

сов, 20 однотонных и двухтонных весов.

С 1 августа на воротах и стенах территории заготовлено развесы лозунги и плакаты, призывающие колхозников к своевременной сдаче зерна государству нового урожая.

В помещении столовой будет организован буфет торговыми организациями. Приезжие колхозники будут иметь возможность покупать, а затем культурно провести время в красном уголке. Там они могут почитать свежие номера газет, послушать радио.

З. Бородина.

Каждому комбайну — соломокопнитель

Комбайнеры совхоза «Ленинуголь» 31 июля приступили к выборочной косовице ячменя. За неполный день скосено 6 гектаров ячменя.

В совхозе «Ленинуголь» есть 3 комбайна. К каждому из них присоединен соломокопнитель, который накапливает по большой копне соломы. Затем специальный рабочий поднимает копнен и сбрасывает солому.

В первые же часы работы ком-

байна «Коммувар» с соломокопнителем стали видны его преимущества, но и вскрыты в работе большие недостатки! Очень тяжело было поднимать полок. Это устранили. Передвинули ближе к комбайну шарниры, уравновешивающие полок, и работа пошла быстрее и легче.

При таком копнении наш совхоз сохранит всю солому, как дополнительный корм скоту.

Клишин, секретарь партбюро.

Героические бои у озера Хасан

Два года назад у озера Хасан произошли события, ярко продемонстрировавшие силу и мощь доблестной Красной Армии, зорко стоящей на защите социалистических рубежей.

Озеро Хасан и окружающие его высоты Безымянная, Заозерная и Пулеметная находятся всего в 10 километрах от берегов Тихого океана, а по прямой — в 130 километрах от Владивостока. Здесь сходятся границы СССР, Манчжурии и Кореи.

В ночь с 28 на 29 июля 1938 года японцы сосредоточили в районе высот Заозерная и Безымянная выше 20.000 отборных войск и внезапно атаковали высоту Безымянную. Одиннадцать отважных советских бойцов-пограничников во главе с лейтенантом Махалиным вступили в бой с ротой японцев. Несмотря на неравенство сил, советские пограничники героически отбивали многочисленные атаки японцев. Истекая кровью, потеряв пять человек убитыми, они вынуждены были временно отступить.

Услышав перестрелку, к месту боя подошли подкрепления — подразделения тт. Христолюбова, Чернопятко, Акулинушкина и Левченко. Совместными усилиями этих подразделений японцы были опрокинуты. Враг отступил с советской территории, оставив выше 100 человек убитыми и большое количество трофеев.

В ночь на 31 июля японцы повели новое наступление на обе высоты — Безымянную и Заозерную. До утра продолжались непрерывные атаки японцев. Сотни советских пограничников вели героические бои против двух полков противника. Но силы были далеко неравны. Японская дивизия, усиленная артиллерией, минометами, массой пулеметов и другими военно-техническими средствами, ценой больших потерь прошила вглубь советской территории на 4 километра. Захватив высоты Безымянную и Заозерную, японцы начали поспешно укрепляться и строить окопы.

Герой Советского Союза — полковник М. Бочкарёв.

Орденоносец — майор Г. Толокольников.

ГЕРМАНИЯ ГОТОВИТСЯ К РЕШИТЕЛЬНОЙ БИТВЕ

Вся английская печать помещает сообщения, в которых говорится, что согласно полученным в Лондоне сведениям из Франции, Италии и Испании Германия заканчивает последние приготовления к вторжению в Англию. Как заявляют прибывшие из Испании лица, Франко намерен произвести одновременно с германским вторжением в Англию попытку захвата Гибралтара. В районе Лиссабона в настоящее время сосредоточено много испанских войск и артиллерии. К этому же времени

приурочено нападение на Гибралтар итальянской бомбардировочной авиации.

30 июля немцы неожиданно закрыли швейцарско-германскую границу за исключением одного пункта. В приграничных районах прекращено всякое движение по железным и автомобильным дорогам. Полагают, что это мероприятие вызвано передвижением войск в связи с подготовкой решительной атаки против Англии.

(ТАСС)

Болгарская газета о положении в Северной Буковине и Бессарабии

Газета «Утро» опубликовала информацию, посвященную Северной Буковине и Бессарабии. В ней подчеркивается произвол, царивший ранее в этих областях. Газета указывает, что «через разные пограничные города продолжает прибывать из Румынии в Бессарабию много солдат, крестьян и рабочих». Указывая на то, что в этих областях быстро наливается новая жизнь, газета пишет: «Огромное впечатление

На 152 процента выполнена смета

Бухгалтерия колхоза «Искра колос», Шабановского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование с бухгалтерией сельхозартели «Красная звезда» того же сельсовета на лучшую постановку учета и досрочное выполнение смет, добилась неплохих результатов в работе.

План первого полугодия колхоза «Искра колос» выполнен на 152 процента. Сдано молоко государству 530 центнеров — 123 процента, продано в госзакуп 201 центнер вместо 165 центнеров. Сдано 526 килограммов шерсти или 66 процентов к годовому плану. Продано 19 центнеров шерсти в госзакуп или 161 процент к годовому плану.

Миссопоставки выполнены на 77,2 процента к годовому плану.

Согласно приходно-расходной сметы колхозникам нужно выдать на каждый выработанный трудодень по 3 рубля 26 копеек, бу-

дет выдано не менее 3 рублей 50 копеек. За это говорит первые выполнение приходно-расходной сметы за первое полугодие. Да и работники животноводства рассматривают в сторону увеличения получение удоя молока от каждой фуражной коровы на 4 центнера.

По приходно-расходной смете за первое полугодие нужно было получить 93 тысячи рублей дохода, а получили 149 тысяч. За первое полугодие члены артели получили аванс по 1 рублю 50 копеек на трудодень.

В соревновавшемся с ними колхозе «Красная звезда» установили для колхозников и трактористов разные покупные цены. Для трактористов отпускают мясо по 3 рубля 50 копеек за килограмм, а остальным колхозникам по 7—8 рублей за килограмм. Мы такую продажу считаем неправильной.

Г. Черноусов — бухгалтер колхоза.

НЕТ ПОМОЩИ ОТ МТС

Наш тракторный отряд № 4 работает в семеноводческом колхозе «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета. В 1939 году он выработал на 15-сильный трактор 600 гектаров условной пахоты.

Наше обязательство на 1940 год составляет 650 гектаров на 15-сильный трактор, но к настоящему времени свое обязательство мы не выполняем, и много тормозит в этом нам Худашевская МТС.

Трактор № 27 тов. Селищева И. и Жуликова М. с 16 июля стоит из-за неимения поршневой группы. До последнего времени мастерская МТС имела хорошие ци-

линдры, но дирекция МТС расточку цилиндров нашему отряду произвела в последнюю очередь, а прокладки к головке и совсем не дает.

Трактор № 28 тов. Жуликова А. после посевной работает с перебоями, часто простоявает. Из-за заявки подшипников он простоял 24 дня, а теперь стоит из-за регулятора.

После посевной механизмы перестали заглядывать к нам.

Бригадир Горшков, трактористы Жуликов М., Жуликов Ф., Селищев В.

Не выполняют план сеноуборки

В сельхозартели «Путь к социализму», Новогородецкого сельсовета, сеноуборка проходит медленно. На 1 августа план косовицы еще не закончен. Все работы идут самотеком. Нормы не выполняются.

Бригадир полеводческой бригады на покосе бывает редко. Косовицу трав, сгребание сена и стогометание не контролирует, а следовало бы это проводить регулярно. 19 и 20 июля бригадир тов. Кондрашкин занимался рыболовством, а Любушкин находился в гостях.

Отсутствие оперативного руководства повлияло на сеноуборку. Колхозники часто оставались без воды, что снижало среди них трудовую дисциплину. Выработка еще больше понизилась.

Председатель колхоза тов. Смирнов

нов своим задания не контролирует. Согласно решения правления артели полеводческим бригадам с 15 по 20 июля установлено скосить 120 гектаров, скосено же было только 88 гектаров. Председатель колхоза тов. Смирнов даже не заинтересовался причинами недовыполнения плана работ.

Безразличное отношение председателя колхоза и бригадиров полеводческих бригад к выполнению норм на сеноуборке сказались и на дисциплине. Отдельные колхозники стали опаздывать, а другие совсем не выходят на работу, но и это руководителей не пробудило от спички.

Давно пора с них потребовать ответа за работу в колхозе.

Члены колхоза Давыдов, Журавлев.

Вниманию редакторов стенных газет!

5 августа при Краснинской, Худашевской и Байкальской МТС с 4 часов дня состоятся кустовые совещания редакторов стенных газет колхозов и избачей.

На совещаниях будут обсуждены вопросы: работа редакций стенных газет в период хлебоуборки, передовая журнала «Большевистская печать» за № 10.

Явка редакторов и членов редакций обязательна. Приглашаются на совещание члены редакций и селькоры.

Председатели сельсполкомов, председатели колхозов, секретари первичных партийных и комсомольских организаций должны обеспечить явку.

Райком ВКП(б).

Редакция газеты «Ленинская искра».

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 августа, в 10 часов дня, в райкоме партии будут проводиться занятия по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

На занятия должны явиться партийный, профсоюзный и хозяйственный активы.

Райком ВКП(б).

22 центнера ржи с гектара

31 июля комбайнера колхоза «Новый путь», Красноярского сельсовета, тов. Струсевич приступил к выборочной косовище ржи.

За небольшое время было скосено 2 гектара. Каждый гектар дал 22 центнера урожая ржи с гектара.

Сурков.

Растут доходы

Малину, викторию, смородину, яблони разводят в сельхозартелях «Красный комбайн» и «8 марта».

Колхозники колхоза «Красный комбайн» в саду посадили 134 яблони, 0,34 гектара виктории. Этот год сад принес колхозу первый, но еще небольшой доход.

Сельхозартель «8 марта» в саду ростит 104 яблони, 0,02 гектара виктории, 0,72 гектара малины. Несколько тысяч рублей чистого денежного дохода получил колхоз от своего сада.

Секретарь Худашевского сельсполкома В. Горбунов.

Нарушают постановление

На днях в сельхозартели «Труд», Тарабаринского сельсовета, намолотили рожь нового урожая, а председатель артели Медведев, не сдав государству ни одного килограмма, начал авансировать колхозников, да и то распределяет неправильно. Выходит, что при такой системе распределения хлеба в первую очередь получат лодыри и врачи.

Председатель колхоза тов. Медведев прекрасно знает, что в первую очередь зерно нужно сдавать на заготовку и только десятую часть можно распределить на трудодни колхозникам, но он этого не хочет понимать.

П. Апарин.

Обещания не выполняются

При сборе средств на самообложение председатель Тарабаринского сельсовета тов. Кочетков обещал все полученные средства от самообложения использовать на постройку двух переходов через реку Иня. Один сделали, второго нет. Когда же будет второй переход через реку Иня?

И. Свячинов.

Информационное сообщение

Наблюдаются случаи, когда граждане города Ленинска и сельской местности уничтожают молодую водоплавающую птицу раньше установленного срока на охоту, тем самым нарушают постановление облисполкома № 660 от 5 июля 1938 года.

Общественным инспектором тов. Котовым 31 июля 1940 года задержан нарушитель указанного постановления гр-н Китов Иван, производивший охоту на молодую водоплавающую птицу раннее установленного срока на охоту, и доставлен в прокуратуру. Китов немедленно предан суду по ст. 86 ч. 1 УК. Следствие окончено, и передано дело в суд. 3 августа 1940 года дело будет рассмотрено в народном суде 1-го участка.

Пом. райпрокурора Мальченок.

Зам. ответ. редактора Д. Михайлов.

ПОТЕРЯЛСЯ ЖЕРЕБЕНOK гнездовой масти. Знающих сообщить управлению колхоза «Зеленый луг», Новогородецкого сельсовета.